Konkurs
»P0oznajmy nasze lasy i ojczystg przyrode”
Etap |
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Przed sobg masz test sktadajgcy sie z 25 pytan, w kazdym pytaniu jest tylko jedna
poprawna odpowiedz, zakre$l jg. Pytania czytaj uwaznie. Nie spiesz sie. Na
rozwigzanie testu masz 40 minut. POWODZENIA!

1. Zréwnowazona gospodarka lesna polega na: (1 pkt.)
a. uzytkowaniu lasu prowadzonym tak by zachowac¢ trwatos¢ drzewostanow,
powiekszaé zasoby lesne i bioréznorodnosgé,
b. pozyskiwaniu takiej ilosci drewna by zapewni¢ zapotrzebowanie na drewno
dla przemystu drzewnego,
c. pozyskiwaniu drewna w ilosci nie wiekszej niz osiggniety przyrost
drzewostanow.

2. Zaznacz prawdziwg odpowiedz.
W Polsce po Il Wojnie swiatowej: (1 pkt.)
a. pomimo rosngcego pozyskania drewna zarédwno powierzchnia jak
i zasobnosc¢ lasow rosnie,
b. maleje powierzchnia lasow,
C. zasobnosc¢ i powierzchnia laséw utrzymuje sie na tym samym poziomie.

3. Skoki w gwarze towieckiej oznaczaja: (1 pkt.)
a. nogi dzika,
b. nogi jelenia,
C. nogi zajaca.

4. W poblizu lasu jest dopuszczalne rozpalanie ognisk ale w $cisle okreslonej

minimalnej odlegtosci od $ciany lasu. To odlegtosc¢? (1 pkt.)
a. 25m
b. 75m
c. 100m
5. Warstwy lasu w kolejnosci od najnizszej to: (1 pkt.)

a. podszyt, runo, warstwa drzew
b. runo, warstwa drzew, podszyt
C. runo, podszyt, warstwa drzew

6. Jaki gatunek drzewa przedstawia rysunek? (1 pkt.)
a. Swierk pospolity,

b. sosna pospolita,
c. modrzew zwyczajny.
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7. Do funkcji pozaprodukcyjnych lasu nalezy? (1 pkt.)
a. pozyskanie drewna,
b. produkcja tlenu,
C. zbidr malin.
8. lle Parkéw Narodowych znajduje sie w bezposrednim sgsiedztwie Nadlesnictw
Kroscienko i Nowy Targ? (1 pkt.)

a. 3

b. 4

c. 2

9. Jaki gatunek znajduje sie na zdjeciu? (1 pkt.)
a. salamandra plamista
b. traszka zwyczajna
c. jaszczurka zyworodna

10. Ochrona czes$ciowa polega na: (1 pkt)

a. ochronie gatunkow roslin, zwierzat i grzybow dopuszczajgcg mozliwosc
redukcji liczebnosci populacji oraz pozyskiwania osobnikéw tych
gatunkéw lub ich czesci,

b. ochrone czesci gatunkdéw wystepujgca na danym terenie,

c. zadna odpowiedz nie jest prawidtowa.

11. Ktéra z wymienionych gatunkow roslin jest objeta ochrong gatunkowa: (1 pkt.)

a. sosna wejmutka

b. sosna limba,

c. zawilec gajowy.

12. Potgcz tropy zwierzat z wtasciwymi zwierzetami na rysunku (4 pkt):
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13. W Matopolsce znajduje sie najstarszy Park Narodowy w Polsce, jest nim: (1 pkt.)

a. Ojcowski Park Narodowy,
b. Pieninski Park Narodowy,
c. Tatrzanski Park Narodowy.



14. Ktéry z gatunkdéw posiada poroze: (1 pkt.)
a. jelen,
b. dzik,
c. kozica.

15. Kornik drukarz zeruje gtéwnie na: (1 pkt.)
a. sSwierku,
b. sosnie,
c. jodle.

16. Na rysunkach ponizej, widzisz 4 lasotwoércze gatunki drzew naszego regionu. Sg
to: sosna zwyczajna, $wierk pospolity, jodta zwyczajna i buk zwyczajny. Napisz
nazwy tych drzew pod wiasciwymi rysunkami (4 pkt.).

17. Kiedy lesniczy decyduje o scince drzew? (1 pkt.)
a. wedtug wtasnego uznania poniewaz uczyt sie po to by mogt to robic,
b. gdy drzewa sg w wieku rebnym, chore lub zagrazajg bezpieczenstwu oraz
w ramach cie¢ pielegnacyjnych by utatwi¢ rozwoj innym bardziej
pozgdanym drzewom,
c. gdy drzewa sg martwe po to by nie dopusci¢ do rozmnazania sie
szkodliwych organizmow.

18. Pomiaru grubosci drzewa stojgcego trzeba dokonac¢ zawsze w taki sam sposob
i w tym samym miejscu na drzewie. Pomiar ten nazywa sie piersnicg i oznacza
pomiar grubosci drzewa dokonany na wysokosci: (1 pkt.)

a. 1 metra od ziemi,
b. 1,3 metra ponad poziomem gruntu,
C. piersi osoby dokonujgcej pomiaru.

19. Sposrdéd wymienionych ponizej miejscowosci zaznacz tg, w ktérej znajduje sie
siedziba Nadlesnictwa, na terenie ktdrego potozona jest Twoja szkota (1 pkt.).

Zakopane; Krakéw; Kroscienko; Rabka; Szczawnica; Nowy Targ; Nowy Sacz;



20.

21.

22.

23.

24.

Jakich zwierzat z wymienionych ponizej nie spotkamy na terenie Nadle$nictw
Nowy Targ i Kroscienko (1 pkt.):

a. jenot, wydra,

b. zubr, z6lw btotny

c. borsuk, tchoérz

Jakich ptakéw z wymienionych ponizej nie spotkamy na terenie Nadle$nictw
Nowy Targ i Kroscienko (1 pkt.):

a. orzet przedni, dzieciot trojpalczasty,

b. puchacz, zimorodek,

c. orzet bielik, kraska.

Zaznacz prawidtowg kolejnos¢ prac przy pozyskaniu drewna (1 pkt.):
a. wyznaczenie drzew do wyciecia, $cinka, okrzesywanie, zrywka na
skfadnice, odbidérka drewna, wywéz drewna do tartaku;
b. wyznaczenie drzew do wyciecia, okrzesywanie, scinka, zrywka na skfad ,
odbiodrka drewna, wywoz drewna do tartaku,
c. wyznaczenie drzew do wyciecia, $cinka, okrzesywanie, zrywka na
skfadnice, wywdz drewna do tartaku, odbiérka drewna.

W ostatnim czasie duzo méwi sie o wycince drzew w Puszczy Biatowieskie;.
Lesnicy uwazajg, ze ich scinka jest konieczna, poniewaz(1 pkt.):

a. majg do tego prawo z racji petnienia zarzgdu nad tymi terenami,

b. kierujg sie koniecznoscig walki z nadmierng gradacjg kornika drukarza
oraz bezpieczenstwem oséb, ktére majg nieograniczong mozliwos¢ wstepu
do lasu panstwowego (nie mozna zakaza¢ wstepu),

€. muszg wypracowac zyski i nie mogg zostawiaé w lesie drewna martwego.

Symbol Pieninskiego Parku Narodowego to: (1 pkt.):
a. Salamandra plamista,
b. Trzy Korony,
c. Niepylak Apollo.

25. Potgcz w pary (7 pkt.)
dzieciot torfowisko
. rezerwat ,Przetom Biatki pod
nasiono
Krempachami
rezerwat Bér na Czerwonem zeremie
zaba dziupla
bumerang zotgdz
bébr skrzek
dab siewka




